

# 《习近平谈治国理政》中秘读者会在秘鲁利马举行

新华社利马11月5日电 当地时间5日,由中国国务院新闻办公室、中国外文局主办,外文出版社、中国外文局美洲传播中心承办的《习近平谈治国理政》中秘读者会在秘鲁首都利马成功举行。中秘两国政界、出版界、学界和媒体约150人出席读者会。

与会嘉宾表示,《习近平谈治国理政》集中反映习近平主席的治国方略,全面展现中国式现代化道路的理论体系和实践路径,充分体现中国式现代化人民至上的价值追求、独立自主的探索精神、开放包容的文明意蕴和合作共赢的坚定决心,是帮助国际社会读懂中国式现代化的“思想之窗”,有助于秘鲁和拉美各界读者更好、更及时地获取和更新对新时代中国发展的深入认知。中国的成功经验为包括秘鲁在内的拉美地区和广大发展中国家提供了有益借鉴。

活动中,中方向秘方赠送《习近平谈治国理政》第四卷西班牙语版。两国专家学者围绕中秘、中拉治国理政经验和现代化探索开展交流研讨。《习近平谈治国理政》自2014年9月问世以来,已翻译出版42个语种,发行到世界180多个国家和地区。

外交部:

## 拉美和加勒比国家将从中国市场中发现更多机遇

新华社北京11月6日电 外交部发言人毛宁6日表示,随着中拉高质量共建“一带一路”深入推进,中拉“跨半球”交往将更加便利,拉美和加勒比国家将从中国市场中发现更多机遇、获得更大发展。

当日例行记者会上,有记者问:昨天,第七届中国国际进口博览会在上海开幕。我们注意到,源自智利安第斯山麓高海拔地区的雪山车厘子作为全球首发新品抵达进博会展馆。此外,包括秘鲁沙漠蓝莓在内的众多拉美明星产品已经成为中国各大商超的热销之选。发言人对此有何评论?

毛宁说,每年,拉美和加勒比企业都带着自己的特色产品,漂洋过海来赴“进博之约”,是进博会的参与者、见证者,更是受益者。

“除了你提到的拉美产品外,借助进博会等平台,洪都拉斯白虾、尼加拉瓜蜂蜜、海鲜等在中国有了知名度。”毛宁表示,智利水果出口商协会同多个中国电商平台达成合作协议,“厦门—圣保罗”跨境电商空运专线开通,更多拉美产品进入中国消费者“购物车”。

“中国市场,世界共享。”毛宁说,随着中拉高质量共建“一带一路”深入推进,中拉“跨半球”交往将更加便利,拉美和加勒比国家将从中国市场中发现更多机遇、获得更大发展。

## 特朗普赢得总统选举 共和党控制参议院

新华社纽约11月6日电 据美国多家媒体6日测算和报道,在2024年美国总统选举中,共和党总统候选人、前总统特朗普所获选举人票已经超过当选所需的270张。此外,共和党将掌控国会参议院至少52席,超过半数,获得控制权。

截至美国东部时间6日上午,美国总统选举计票仍在进行。据美联社、美国有线电视新闻网、哥伦比亚广播公司、福克斯新闻台等媒体公布的测算结果,特朗普已经获得超半数的选举人票。

美国选举分析人士认为,选民对通胀等经济问题的焦虑、对非法移民问题的担忧是特朗普选举获胜的重要因素。此外,特朗普在非洲裔和拉美裔选民中支持率上升,这也是他胜选的原因之一。

特朗普6日凌晨在佛罗里达州棕榈滩县会展中心发表胜选讲话。民主党总统候选人、美国现任副总统哈里斯尚未就选举结果表态。

美国总统选举采取选举人团制度,胜选须拿下全美538张选举人票的半数以上,即至少270张。

2024年美国大选选举日投票当地时间5日举行,选举下一任美国总统、数百名国会议员以及大量州和地方官员。美国多家媒体6日测算和报道,共和党赢下国会参议院控制权,众议院控制权归属尚未明确。

特朗普将成为继1892年民主党人斯蒂芬·克利夫兰之后美国历史上第二位连续3次参选,并在竞选连任失败后再度当选的总统。

美国有线电视新闻网5日发布的出口民调显示,约四分之一的美国选民对美国现状持负面看法。具体而言,超四成受访人士对美国现状表示不满,约三成人士对美国现状表示愤怒。分析人士表示,美国社会在诸多问题上仍然严重撕裂和对立,新政府执政面临严峻挑战。

## 排污许可“一证式”管理到2027年全面落实

新华社北京11月6日电 生态环境部近日发布《全面实施排污许可制实施方案》提出,到2025年,全面完成工业噪声、工业固体废物排污许可管理,基本完成海洋工程排污许可管理,基本实现环境管理要素全覆盖。到2027年,排污许可“一证式”管理全面落实,排污许可制度效能有效发挥。

这是记者从生态环境部6日举行的新闻发布会上获悉的。记者了解到,从“十三五”开始,相关部门大力推进排污许可制度改革,实现了固定污染源排污许可管理全覆盖,完成了阶段性改革任务。近年来,党中央、国务院对深化排污许可制度改革提出了新要求。

生态环境部新闻发言人裴晓非介绍,实施方案聚焦污染物排放量控制,推动固定污染源环境管理在深度和广度上进一步衔接融合,提出环境影响评价、总量控制、自行监测、生态环境执法、生态环境统计、环境保护税等制度与排污许可制度衔接路径,落实以排污许可制为核心的固定污染源监管制度。

同时,实施方案还明确了深化排污许可制度改革路径,推动将工业噪声、工业固体废物、海洋工程依法纳入排污许可管理,探索将电磁辐射、畜禽养殖氨排放等依法纳入排污许可管理的路径,实现固定污染源的多污染物协同治理,实现排污单位全覆盖、环境管理要素全覆盖、排放量管控全覆盖。

裴晓非说,实施方案全面落实固定污染源“一证式”管理,推动排污单位构建基于排污许可证的环境管理制度,强化排污许可、环境监测、环境执法的联合监管、资源共享和信息互通,创新信息化监管方式,完善环境守法和诚信信息共享机制,构建环境信用监管体系,强化社会监督。

# 奋勇争先,开创高质量发展新局面

## ——习近平总书记湖北考察时的重要讲话激励广大干部群众抓改革促发展

习近平总书记近日在湖北考察并发表重要讲话。广大干部群众认真学习领会重要讲话精神,表示要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入贯彻党的二十大和二十届三中全会精神,真抓实干、奋勇争先、开拓创新,为开创高质量发展新局面、谱写中国式现代化新篇章而努力奋斗。

### 在文化保护和传承上担当使命

走进湖北孝感市云梦县博物馆,一枚枚简牍为人们打开了一本蔚为壮观的秦汉“百科全书”。

“习近平总书记非常关心简牍内容、历史文化价值和保护研究情况,我们将牢记嘱托,继续加强考古研究,提高文物保护水平,多渠道、多形式开展立体化传播,推动馆藏文物‘活’起来,让更多人了解文物里的中国故事。”湖北省博物馆副馆长王先福说。

传承技艺,守护文脉。近年来,江西景德镇实施艺徒制度、代表性传承人制度,推动景德镇陶瓷的工匠精神薪火相传。

“总书记提出让中华文明瑰宝永续留存、泽惠后人,激励人们不断增强民族自豪感和自信心,让我们深感使命在肩。我将继续发扬工匠精神,精益求精、追求极致,将传统非遗技艺融入当代生活,实现创造性转化,续写千年瓷都传奇。”国家级非遗传统粉彩瓷制作技艺传承人傅长敏说。

位于河南安阳的殷墟博物馆新馆自今年2月开馆以来,人气持续高涨。第一时间学习了总书记重要讲话,殷墟博物馆常务副馆长赵清荣深有感触:“我们要按照总书记要求,加强文化资源保护,推动文化创新发展,为建设中华民族现代文明贡献力量。”

在苏州平江历史文化街区,人们漫步古巷,感受古城厚重历史。

“总书记强调打造精品文旅品牌和线路,为我们指明了努力方向。”苏州平江历史街区保护整治有限责任公司董事长瞿缨说,我们将进一步呵护好古城街区内的“老物件”,让古建筑老宅、街巷水路韵味形制不改而面貌功用焕新,为弘扬优秀传统文化、赋能经济社会发展不断努力。

### 在乡村全面振兴上奋发有为

立冬将至,湖北咸宁市嘉鱼县潘家湾镇的蔬菜长廊满目翠绿,村道两旁的甘蓝长势喜人,即将迎来收获。

“习近平总书记对农业发展和老百姓生活的关心关怀,让我们心里很温暖。”潘家湾镇农技人员刘朝辉说,要更好服务农户、基地,让特色产业更有效益,把村庄建设得更美,共同创造幸福美好生活。

广西柳州市融安县长安镇,漫山遍野金桔飘香。

习近平总书记强调“推进中国式现代化,必须加快推进乡村振兴,首先是要发展富民产业”,广西融安蚂蚁农业发展有限公司负责人韦小东对此印象深刻。他说,融安金桔已成为当地乡村名副其实的“致富果”“振兴果”。我们将不断提升产业附加值、延

长产业链,做大做强特色产业。

黑龙江大庆市杜尔伯特蒙古族自治县,新赛季大豆已颗粒归仓。

“总书记说,发展现代农业,建设农业强国,必须依靠科技进步。我们县今年的丰产丰收,正是靠着农业科技的助力。”杜尔伯特蒙古族自治县农业农村局局长陈兆喜说,未来将持续宣传推广高产稳产新技术新模式,让科技为农业现代化插上腾飞的翅膀。

乡村全面振兴,统筹推进基本公共服务体系建设和基层治理是重要环节。

“总书记提出要持续为基层减负,让基层干部能够用更多时间和精力来服务群众。这说到我们基层干部的心坎上。”山东淄博市沂源县东里镇副镇长徐亚楠说,要在基层负担上做“减法”,在民生发展上做“加法”,进一步加强党建引领,更加精准有效地为群众排忧解难。

### 在创新发展和改革开放上开拓进取

链接高校院所、龙头企业、投资机构等创新资源,武汉产业创新发展研究院两年多成功孵化赋能200余家科技企业。

“习近平总书记强调围绕重点产业强化创新链产业链资金链人才链融合,让我们下一步的发展思路更加清晰。”武汉产业创新发展研究院院长李锡玲说,要立足产业有需求、市场有前景、技术有优势、投资有价值,持续推动科创供应链平台的“线上”资源与“线下”服务无缝对接,让科教、人才优势更好转变为创新发展的优势。

悦世医疗科技有限公司总经理张博,这

两天一边密切关注新产品的研发冲刺,一边忙着新的项目签约。

“从上次在安徽考察激励大家‘人生能有几回搏’,到这次在湖北考察提出‘增强自信、志存高远、协同发力’,总书记提出殷切希望,让我们增强了创新动力。”张博说,我们将牢记总书记的嘱托,放开手脚、奋力拼搏,持续加快关键技术研发和创新产品的规模化应用,当好发展新质生产力的“轻骑兵”。

具有自主知识产权的新型基因编辑工具成功研发,“北脑二号”填补我国高性能侵入式脑机接口空白……北京中关村持续向科技体制改革要动力,释放出创新主体的无限活力。

“总书记强调提升科技成果转化水平,我们感觉责任更重了。”北京市科委、中关村管委会医药处处长郭澜涛说,要瞄准细胞与基因治疗、脑机接口、合成生物制造等未来产业领域,加快布局科技攻关项目,推动科技创新和产业创新更好融合。

地处雷州半岛的广东湛江,眼下正是温暖宜人时节。第136届广交会举办期间,湛江累计接待到湛客商25批次,获意向订单超1亿美元。

“习近平总书记强调‘坚持对内对外开放并重’‘深化区域合作’等,为我们指明前进方向。”湛江市发展和改革委员会局长郭雄表示,要认真贯彻落实党中央各项决策部署,统筹好全面深化改革和扩大高水平开放,在高质量发展中奋勇争先。

(新华社北京11月6日电)



11月6日,广西贺州市平桂区沙田镇马东村农民在驾驶收割机收割晚稻。立冬之际,各地农民抢抓农时,开展采收、播种、农作物管护等农事,田间地头一派繁忙景象。 新华社发

# 以色列战时换“帅”发生了什么

以色列总理内塔尼亚胡5日晚发表视频声明说,他已解除国防部长加兰特的职务。战时换“帅”,引起外界高度关注。内塔尼亚胡如何解释这一举动?以色列国内有什么反应?后续有何影响?

### 缘何解职

这不是加兰特第一次被解除防长职务。去年3月,加兰特因反对内塔尼亚胡强推的司法改革遭解职。但两周后,迫于民众抗议压力,解职令被收回。以高层在作战方面早有分歧,此次加兰特被解职让内部矛盾进一步公开化。

内塔尼亚胡5日晚在视频声明中表示,新一轮巴以冲突以来,他和加兰特进行了“富有成效”的合作,但近几个月两人在战略问题上出现重大分歧。他说,分歧不仅以“不可接受的方式”公开,而且还传到了以色列的敌人那里,敌人因此“获得了巨大的利益”。

内塔尼亚胡说,他和加兰特之间的信任问题让当前的工作关系无法继续,并宣布由

外长卡茨接任国防部长。

卡茨被任命为防长后在社交媒体上表示,将优先考虑把加沙地带的以色列被扣押人员带回家。

### 国内反应

此次加兰特遭解职,正值以军多线持续作战、盟友美国忙于大选之际。以色列反对党领袖、前总理拉皮德斥责内塔尼亚胡“在战争期间解除加兰特职务是疯狂行为”。以总统赫尔佐格表示,内塔尼亚胡在做“以色列现在最不需要做的事”。

加兰特被解职后,以色列多地民众举行抗议,部分高速公路路段被封堵。抗议者反对解除加兰特职务,呼吁以政府尽快把以色列被扣押人员带回家。

在位于耶路撒冷的以色列总理府门前,记者看到大量民众聚集,高声呼喊,表达对内塔尼亚胡的不满。另据媒体报道,在以国防部所在地特拉维夫,数千名抗议者涌入市中心,交通要道一度瘫痪。

以色列警方5日表示,在耶路撒冷、海法等地逮捕多人。

一些以色列民众对新华社记者说,内塔尼亚胡正利用当前的“战争状态”为其自身政治目的服务。解除加兰特职务,是为了自己能继续掌权,拥有更多对军队和当前以作战方略的控制权。

特拉维夫市民阿隆说:“我们非常愤怒。内塔尼亚胡没有任何理由做这样的事情。我们对这场战争感到非常疲惫,希望它尽快结束。”

### 后续影响

《以色列时报》分析指出,与作战经验丰富的加兰特相比,卡茨的军事履历非常单薄,担任防长后,可能会更加服从内塔尼亚胡的意图。

加兰特被解职后在新闻发布会上说,他与内塔尼亚胡存在三大主要分歧:一是极端正统派犹太教徒是否应免服兵役;二是要不要尽快达成停火协议,让被扣押在加沙地带的以色列人获释;三是要不要针对去年10月

7日巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)突袭以色列一事展开内部调查,以查明在政治和军事上的失误。

长期以来,以色列极端正统派犹太神学院的学生能免服兵役。内塔尼亚胡执政联盟中,两个极端正统派政党支持这些学生继续不服役,专注于宗教学习。加兰特认为,极端正统派犹太人服兵役问题“关系到以色列的国家安全”。以色列最高法院6月裁定,国家必须开始征召极端正统派犹太神学院学生。在遭解职的前一天,加兰特宣布面向极端正统派犹太人发布规模为7000人的征兵令。

在第二点分歧上,加兰特主张以色列应优先考虑达成协议,推动被扣押人员获释。内塔尼亚胡及其极右翼盟友反对达成协议,誓言不消灭哈马斯不放手。以色列媒体报道说,这是两人“心不和”的关键症结。在第三点分歧上,内塔尼亚胡反对启动对哈马斯突袭以色列的相关调查,因为调查结果将对他不利。

(新华社耶路撒冷11月6日电)

## 通告

因宁夏高速公路视频优化升级工程G20青银高速K1373+890至K1506+700段共计38个点位增设监控摄像头施工需要,将于2024年11月7日至2024年12月31日期间依次按桩号封闭应急车道及相邻行车道进行施工,请过往车辆提前做好出行路线规划,避免拥堵,由此带来的不便,敬请谅解。特此通告。

宁夏回族自治区公安厅交通管理局  
宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局  
宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局银川分局  
宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局吴忠分局  
宁夏交投高速公路管理有限公司  
宁夏交投科技发展有限公司宁夏交投高速公路2022—2025年高速公路养护项目设计施工总承包项目经理部日常养护机电分部  
2024年11月7日

## 注销公告

永宁县城控置业发展有限公司(统一社会信用代码:91640121MABX1NAF13)现拟向登记机关申请注销,凡与该公司有债权债务的单位及个人,自公告登报之日起45日内办理清算手续。特此公告。  
永宁县城控置业发展有限公司 2024年11月7日

## 注销公告

永宁县城控商业管理有限公司(统一社会信用代码:91640121MACPW6JW5E)现拟向登记机关申请注销,凡与该公司有债权债务的单位及个人,自公告登报之日起45日内办理清算手续。特此公告。  
永宁县城控商业管理有限公司 2024年11月7日

## 注销公告

宁夏绿能碳汇生态科技有限公司(统一社会信用代码:91640121MADARQX08Q)现拟向登记机关申请注销,凡与该公司有债权债务的单位及个人,自公告登报之日起45日内办理清算手续。特此公告。  
宁夏绿能碳汇生态科技有限公司 2024年11月7日

## 遗失声明

●俞海利(身份证号:640221197503033351)遗失宁夏银川监狱警官证,证号:6402396。特此声明。

宁夏日报广告服务热线  
0951-6032801、6032148